

## ОТЗЫВ

на автореферат докторской диссертации Владимиров Игоря Николаевича  
на тему: «Экологический потенциал геосистем Байкальской Сибири»  
по специальности 25.00.36 – геоэкология (науки о Земле).

Реализация концепции устойчивого развития территории, как триады «экологическая безопасность – социальная целесообразность – экономическая эффективность», невозможно без оценки экологического потенциала её геосистем. Эта оценка лежит в основе представления об экологической безопасности, о том, как должны соотноситься потребности населения и хозяйства, с одной стороны, и возможности геосистем, – с другой. В силу физико-географических особенностей в Байкальской Сибири эта проблема проявляется наиболее остро.

Учение о геосистемах зародилось в Институте географии под руководством В.Б. Сочавы, имя которого носит институт сегодня. Развитие учения является приоритетным направлением для сотрудников института. В представленном диссертационном исследовании учение выводится на новый междисциплинарный уровень.

Работа И.Н. Владимиров выполнена на высоком научном уровне, содержит все необходимые элементы по выдвижению новой концепции и её доказательству. Без сомнения, представленная концепция – это вклад в развитие географии.

И.Н. Владимиров не только способный учёный, но и способный организатор научных исследований и обладает уникальным сочетанием компетенций по организации междисциплинарных исследований. Геоэкология – это междисциплинарное научное направление, для которого новые формы управления междисциплинарным взаимодействием представляют научную ценность. Управление взаимодействием – это отдельная область получения нового знания.

К сожалению, в автореферате не делается акцент на управленческих вопросах синтеза географических знаний, но они имеют место.

Например, на странице 6 автореферата приводится блок-схема диссертационной работы с указанием последовательности решения поставленных задач. Данная схема – это стратегический управленческий взгляд, она задаёт вариативные рамки для тактических действий.

Расстановка акцентов в изложении научных результатов – это право автора.

Что касается результатов, полученных непосредственно автором вне управленческого формата, то они хорошо представлены и составляют предмет защиты докторской диссертации.

Замечаний по автореферату нет.

Исследование Владимиров Игоря Николаевича соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора наук, а её автор

заслуживает присуждения искомой учёной степени по специальности – 25.00.36 – геоэкология (науки о Земле).

Профессор кафедры географии,  
безопасности жизнедеятельности и технологий  
факультета естественных наук, математики  
и технологий Забайкальского государственного  
университета,  
доктор географических наук, доцент \_\_\_\_\_

Новиков Александр Николаевич

25 мая 2020 г.

(подпись)

Подпись \_\_\_\_\_  
*Новиков А.Н.*

Заверю: \_\_\_\_\_  
Начальник отдела кадров ЗабГУ \_\_\_\_\_  
О.В. Егущок

25 05 20 20г.



Сведения о лице, предоставившем отзыв

Фамилия, имя отчество: Новиков Александр Николаевич

Почтовый адрес: 672000 г. Чита, ул. Бабушкина, 129, аудитория 430

Телефон: +7-302-2-35-58-90 (деканат)

Адрес электронной почты: geonov77@mail.ru

Наименование организации: ФГБОУ ВО «Забайкальский государственный университет»

Должность: профессор кафедры географии, безопасности жизнедеятельности и технологии факультета естественных наук, математики и технологий.

Даю своё согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку \_\_\_\_\_ Новиков А.Н. 25.05.2020 г.